#### Attività di rigassificazione

GLE TRANSPARENCY TEMPLATE CODICE DI RIGASSIFICAZIONE TARIFFE

**ULTERIORI SERVIZI** 

#### ANNO TERMICO 2016/17

CAPACITA' DI RIGASSIFICAZIONE

#### SOTTOSCRIZIONE DI CAPACITA'

- » Regole
- » Infrannuale
- Mensile
- Spot

**INFORMAZIONI** 

ANNO TERMICO 2015/16

ANNO TERMICO 2014/15

ANNO TERMICO 2013/14

ANNO TERMICO 2012/13

ANNO TERMICO 2011/12

ANNO TERMICO 2010/11

ANNO TERMICO 2009/10

**ARCHIVIO** 

Servizi Marittimi

# Regole

#### REGOLE PROCEDURA INFRANNUALE DI SOTTOSCRIZIONE DELLA CAPACITA'

Procedura Infrannuale di Sottoscrizione della Capacità - Anno Termico 2016/2017 - Regole

1) Terminale GNL Adriatico (il "Gestore" o "Adriatic LNG") mette a disposizione per la sottoscrizione la Capacità resasi disponibile, così come pubblicato nel Sistema di Comunicazione Elettronico. La pubblicazione della Procedura Infrannuale di Sottoscrizione della Capacità dovrà essere stampata e firmata dal legale rappresentante del Richiedente e consegnata unitamente alla Richiesta di Accesso. 2) La tariffa applicabile dal Gestore sarà la tariffa per il servizio di rigassificazione e misura del periodo di riferimento, pubblicata sul Sistema di Comunicazione Elettronico di Adriatic LNG e di seguito allegata ("Allegato Tariffa"):

Tariffa in vigore dal 1° gennaio 2016 al 31 dicembre 2016: <u>it > Area Commerciale > Attivita di</u> rigassificazione > TARIFFE > Tariffe 2016

#### Tariffa 2016

L'Allegato Tariffa di cui sopra dovrà essere stampato e firmato dal legale rappresentante del Richiedente e consegnato unitamente alla Richiesta di Accesso.

3) Il processo di allocazione della Capacità Infrannuale si articola in una o eventualmente due fasi.

#### Prima fase

Le Richieste di Accesso dovranno pervenire via lettera raccomandata o fax entro e non oltre le 17:00 CET del termine ultimo di cui al punto v) lett. (e) del comma 3 dell'articolo 2 del Capitolo II del Codice di Rigassificazione ("Termine Ultimo") al seguente indirizzo:

Terminale GNL Adriatico S.r.I Piazza S. Freud 1 20154 Milano (MI), Italy Fax +39.02.44386377 Procedura Infrannuale di Sottoscrizione della Capacità - Prima fase

- 4) Se la Richiesta di Accesso è inviata via fax, la documentazione originale dovrà essere consegnata non appena possibile via posta raccomandata o a mano e comunque non oltre il Giorno successivo al Termine Ultimo entro le 17.00 CET pena l'irricevibilità della Richiesta.
- 5) Tali Richieste di Accesso saranno vincolanti, irrevocabili ed incondizionate fino alle ore 17:01 CET del Giorno successivo al Termine Ultimo.

A

- 6) Entro le ore 17.00 del 20° (ventesimo) Giorno di ciascun Mese, il Gestore emetterà, con riferimento a ciascuna Richiesta di Accesso, un'Accettazione o una comunicazione di rifiuto, a seconda dei casi, in conformità alle disposizioni del Codice di Rigassificazione.
- 7) I contenuti della Richiesta di Accesso, i Criteri per il Conferimento e le Condizioni di Accesso sono previsti nella normativa applicabile e nel Codice di Rigassificazione. Il Codice di Rigassificazione è parte integrante del Contratto per la Capacità.
- 8) Il Codice di Rigassificazione approvato dall'Autorità per l'energia elettrica il gas e il Sistema Idrico con la delibera n. Arg/Gas 57/11 e successivi aggiornamenti è disponibile al seguente link: Codice di Rigassificazione di Terminale GNL Adriatico
- 9) Le condizioni di cui alla presente pubblicazione sono parte integrante e sostanziale dell'offerta di capacità associata alla Procedura Infrannuale di Sottoscrizione della Capacità. Copia della presente pubblicazione, nella forma qui allegata, dovrà essere stampata e firmata dal legale rappresentante del Richiedente e consegnata unitamente alla Richiesta di Accesso. Regole procedura infrannuale di sottoscrizione della capacità\_/ tariffa AT 16 17

Seconda fase: first come first served.

1. Qualora all'esito della Prima fase supra tutta la Capacità Infrannuale non sia stata allocata, il Gestore conferirà la Capacità Disponibile secondo l'ordine temporale di ricevimento delle Richieste di Accesso ("first come first served").

In tal caso, le Richieste di Accesso dovranno pervenire via lettera raccomandata o fax dalle 8.30 alle 17.00 C.E.T. nei Giorni Lavorativi successivi al Termine Ultimo e fino al:

- 5° (quinto) Giorno Lavorativo prima del Cancello di Accettazione di ciascun Slot di Discarica, per la Capacità Spot; e
- 15° (quindicesimo) Giorno del Mese successivo al Mese di pubblicazione della Capacità Infrannuale per la Capacità Continuativa.

Le Richieste di Accesso dovranno essere inviate al seguente indirizzo:

Terminale GNL Adriatico S.r.I

Piazza S. Freud 1

20154 Milano (MI), Italy

Fax +39.02.44386377

Procedura Infrannuale di Sottoscrizione della Capacità - Seconda fase

2. Se la Richiesta di Accesso è inviata via fax, la documentazione originale dovrà essere consegnata non

appena possibile via posta raccomandata o a mano e comunque non oltre le 17.00 C.E.T. del Giorno successivo all'invio della Richiesta di Accesso pena l'irricevibilità della Richiesta.

- 3. Tali Richieste di Accesso saranno vincolanti, irrevocabili ed incondizionate fino alle ore 17:01 CET del secondo Giorno Lavorativo successivo alla consegna della documentazione originale.
- 4. Il Gestore notificherà ai Richiedenti i risultati ivi inclusa l'eventuale Accettazione entro le ore 17.00 CET del Giorno successivo al Giorno di ricevimento della Richiesta di Accesso.
- 5. I contenuti della Richiesta di Accesso e le Condizioni di Accesso sono previsti nella normativa applicabile e nel Codice di Rigassificazione. Il Codice di Rigassificazione è parte integrante del Contratto per la Capacità.
- 6. Il Codice di Rigassificazione approvato dall'Autorità per l'energia elettrica il gas e il sistema idrico con la delibera n. Arg/Gas 57/11 e successivi aggiornamenti è disponibile al seguente link: Codice di Rigassificazione di Terminale GNL Adriatico
- 7. Le condizioni di cui alla presente pubblicazione sono parte integrante e sostanziale dell'offerta di capacità associata alla Procedura Infrannuale di Sottoscrizione della Capacità. Copia della presente pubblicazione, nella forma qui allegata, dovrà essere firmata dal legale rappresentante del Richiedente e consegnata unitamente alla Richiesta di Accesso. Regole procedura infrannuale di sottoscrizione della capacità / tariffa AT 16 17

3 of 3 18/10/2016 17:47

3

### Attività di rigassificazione

GLE TRANSPARENCY TEMPLATE CODICE DI RIGASSIFICAZIONE

#### **TARIFFE**

Informazioni sulla Tariffa di Rigassificazione

Tariffe 2014

Tariffe 2015

#### Tariffe 2016

Tariffe 2017

**ULTERIORI SERVIZI** 

ANNO TERMICO 2016/17

ANNO TERMICO 2015/16

ANNO TERMICO 2014/15

ANNO TERMICO 2013/14

ANNO TERMICO 2012/13

ANNO TERMICO 2011/12

ANNO TERMICO 2010/11

ANNO TERMICO 2009/10

**ARCHIVIO** 

Servizi Marittimi

## Tariffe 2016

22/12/2015

#### Tariffa per i servizi di rigassificazione e misura per Utenti Continuativi e Utenti della Capacità Spot per l'anno 2016

Le tariffe massime, calcolate secondo i criteri stabiliti dalla Deliberazione 438/2013/R/Gas, sono state approvate dall'Autorità per l'Energia Elettrica il Gas e il Sistema Idrico con Deliberazione 625/2015/R/Gas.

Terminale GNL Adriatico rende note le tariffe per il Servizio di Rigassificazione e misura valide per gli Utenti Continuativi e Utenti della Capacità Spot per l'utilizzo del Terminale in vigore dal 1° gennaio 2016 al 31 dicembre 2016.

Corrispettivo unitario di impegno associato ai quantitativi contrattuali di GNL	Cqs (euro/mc liquido)	28,510659
Corrispettivo unitario transitorio del servizio di misura del trasporto gas	CM <sup>R</sup> (euro/mc liquido)	0,275124
Quota % a copertura di consumi e perdite corrisposte dall'utente del terminale	Q <sub>CP</sub> (per mc liquido consegnato)	1,05%

I termini di cui alla presente pubblicazione hanno il significato di cui all'articolo 1.1 del Capitolo 1 del Codice di Rigassificazione approvato dall'Autorità per l'Energia Elettrica ed il Gas con Deliberazione ARG/gas 57/11

Senza pregiudizio dei contratti di Servizio di Rigassificazione già sottoscritti, nel rispetto della tariffa massima definita dall'Autorità per l'Energia Elettrica, il Gas e il Sistema Idrico e degli obblighi di trasparenza e non discriminazione di cui alla normativa applicabile, la suddetta tariffa potrà essere modificata da Terminale GNL Adriatico.

Per eventuali richieste o informazioni riguardanti la tariffa di rigassificazione contattare:

Ing. Riccardo Dahm Gazzola Telefono: +39 0263698572

Fax: +39 0263698213

E-mail: riccardo.dahm.gazzola@adriaticIng.it

Dott. Stefano de Palma Telefono: +39 0263698505

Fax: +39 0263698213

email: stefano.depalma@adriaticIng.it

Esempio numerico tariffa 2016



1 of 2 18/10/2016 17:46

# Tariffe 2017

19 luglio 2016

# Tariffa per i servizi di rigassificazione e misura per Utenti Continuativi e Utenti della Capacità Spot per l'anno 2017

Le tariffe massime, calcolate secondo i criteri stabiliti dalla Deliberazione 438/2013/R/Gas, sono state approvate dall'Autorità per l'Energia Elettrica, il Gas e il Sistema Idrico con Deliberazione 392/2016/R/GAS. Terminale GNL Adriatico rende note le tariffe per il Servizio di Rigassificazione e misura valide per gli Utenti Continuativi e Utenti della Capacità Spot per l'utilizzo del Terminale in vigore dal 1° gennaio 2017 al 31 dicembre 2017.

Corrispettivo unitario di impegno associato ai quantitativi contrattuali di GNL	Cqs (euro/mc liquido)	27,375779
Corrispettivo unitario transitorio del servizio di misura del trasporto gas	CMR (euro/mc liquido)	0,263512
Quota % a copertura di consumi e perdite corrisposte dall'utente del terminale	QCP (per mc liquido consegnato)	0,7%

I termini di cui alla presente pubblicazione hanno il significato di cui all'articolo 1.1 del Capitolo 1 del Codice di Rigassificazione approvato dall'Autorità per l'Energia Elettrica ed il Gas con Deliberazione ARG/gas 57/11

Senza pregiudizio dei contratti di Servizio di Rigassificazione già sottoscritti, nel rispetto della tariffa massima definita dall'Autorità per l'Energia Elettrica, il Gas e il Sistema Idrico e degli obblighi di trasparenza e non discriminazione di cui alla normativa applicabile, la suddetta tariffa potrà essere modificata da Terminale GNL Adriatico.

Per eventuali richieste o informazioni riguardanti la tariffa di rigassificazione contattare:

Ing. Riccardo Dahm Gazzola Telefono: +39 02 63698572 Fax: +39 02 44386377

E-mail: riccardo.dahm.gazzola@adriaticIng.it

Esempio numerico tariffa 2017

## Attività di rigassificazione

GLE TRANSPARENCY TEMPLATE CODICE DI RIGASSIFICAZIONE

#### **TARIFFE**

Informazioni sulla Tariffa di Rigassificazione

Tariffe 2014

Tariffe 2015

Tariffe 2016

#### Tariffe 2017

**ULTERIORI SERVIZI** 

ANNO TERMICO 2016/17

ANNO TERMICO 2015/16

ANNO TERMICO 2014/15

ANNO TERMICO 2013/14

ANNO TERMICO 2012/13

ANNO TERMICO 2011/12

ANNO TERMICO 2010/11

ANNO TERMICO 2009/10

ARCHIVIO

Servizi Marittimi

1 of 2

18/10/2016 17:49

3